

# 在囚重犯率10年跌30% 懲教有成

## 單日堅卸任署長前出席結業禮 籲社會助更生

香港文匯報訊(記者 郭兆東)懲教署署長單日堅將於明日展開退休前休假。他昨日以公職身份出席懲教署學員結業禮。單日堅表示,本港在囚的重犯比率近10年下跌30%,成績令人鼓舞,又呼籲社會各界「給更生人士一個機會」。他又指,退休前最後一個工作天,仍為懲教署一支生力軍的結業會操主禮,分外有意義,為其職業生涯畫上一個「完美的句號」。



▲下任懲教署署長邱子昭(左),昨日陪同現任署長單日堅出席結業禮。莫雪芝攝  
▲懲教署昨日舉行學員結業暨署長榮休會操檢閱儀式。莫雪芝攝

懲教署近年積極協助更生人士重投社會,現任懲教署署長單日堅將於明日展開退休前休假,昨日亦以公職身份出席任內最後一次懲教署學員結業禮。單日堅在儀式後表示,本港重犯率在過去10年穩步下跌了約30%,對於能有如此令人鼓舞的成績,沒有市民大眾的支持與接納,懲教署一切工作都是徒然的。

他又指,在囚人士能否成功更生,單靠懲教署及在囚人士的努力絕不足夠,社會大眾的接納與支持不可缺少,故署方近年積極走進社區,將懲教理念經不同平台向市民講解,並呼籲社會各界「給更生人士一個機會」,「懲與教並重」亦一直是懲教署的工作方針。

### 職業生涯畫「完美句號」

單日堅又感謝社會上支持懲教署工作的機構與人士,多年來支援在囚人士的更生工作。他又讚揚緊守崗位的同事,多年來與他攜手並肩,執行這非一般的任務,全心全意為構建和諧、安穩的社會而努力。他稱,對於35年多的服務卸任在即,百感交

集,但退休前最後一個工作天,仍為懲教署一支生力軍的結業會操主禮,分外有意義,為其職業生涯畫上一個「完美的句號」,也為他於懲教署多年工作帶來多一點色彩與光榮。

問及如監獄將增加大量短期在囚人士,他們可否在獄中討論政治議題及配戴絲帶,單日堅指在院所內在囚人士可討論不違法議題,懲教人員不會制止。他又指,在囚人士擁有任何物品都需要經懲教署批准,懲教人員每日要搜查在囚人士的物品,每多一件物品都會增加他們的工作,因此申請時需要解釋原因。他強調,懲教署不論在囚人士的背景,身份地位都一視同仁。

### 「金笛」學員助人心為本

應屆結業禮分別有36名懲教主任及130名二級懲教助理完成入職訓練,其中獲頒「金笛」的二級懲教助理莊穎欣指,加入前曾在社福機構中接觸在囚人士,認為他們與一般人無異,故本着助人的心投身懲教。她又指,日後在院所中遇上在囚人士,不論背景都會一視同仁,公平公正對待。

# A、B座放完蜈蚣再放蛇 疑誤中副車

香港文匯報訊(記者 杜法祖)葵涌有公司接連遭不法之徒放「蜈蚣彈」及活蛇恐嚇滋擾。和宜合道一工貿大廈日前B座有一間公司被投擲載有約40條活蜈蚣的「蜈蚣彈」襲擊後,同座A座另一間公司昨日亦遭人放入多條活蜈蚣及活蛇。警方列作「追數」及「刑事毀壞」處理,不排除其中一間公司是「誤中副車」,正調查歹徒徒行動機。

今次是麗晶中心9日內發生的第兩宗類似恐嚇事件,在上周二(16日),同一大廈B座19樓一間貿易公司寫字樓,亦曾遭歹徒以「蜈蚣彈」襲擊,掙入一瓶載有約40條活蜈蚣的玻璃罇,活蜈蚣在爆樽後四竄,警方當日初步調查後,一度懷疑有人以恐嚇手段追數,但公司負責人堅稱與人無仇怨,亦無欠債。



▲葵涌麗晶中心再有一公司被放入活蜈蚣及活蛇恐嚇,女工正進行清潔。

## 平安夜前掃黃 警拘76賣淫女

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方聯同入境處平安夜前夕採取連串行動,在九龍及元朗大舉掃黃,拘捕最少76名涉嫌賣淫內地女子,包括一名女淫媒。

## 玩火燒傷同事 板長師傅囚兩個月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)板長壽司兩名壽司師傅,去年在店舖打烊後因一時貪玩,拿出打火機作勢在同事圍裙上點火,不料弄假成真玩出禍,導致該同事燒傷,事主須留院18日。兩名被告早前承認「罔顧他人生命是否受威脅而縱火」罪,昨日在觀塘法院判分別被判監禁及社會服務令。

## 醉酒舞警槍 警長囚14天

香港文匯報訊(記者 杜法祖)加入警隊26年的警長,去年11月到酒吧消遣後飲醉酒,乘的士回到警察宿舍後,在大堂揮舞已上膛警槍並醉倒花槽邊。警方接報到場調查,發現其佩槍遺留在花槽,更有一粒子彈遺留在的士上。警長早前被裁定醉酒時管有實彈火器罪成,昨日在觀塘法院被判入獄14天,基於他已還押3星期,故可當庭釋放。



▲法拉利上斜爆炸 車尾焚毀

香港文匯報訊(記者 杜法祖)將軍澳發生超級跑車「自焚」意外。一輛法拉利跑車昨晨在將軍澳隧道公路上斜途中,車尾突起火及傳出爆炸聲,司機及時棄車報警,其間跑車濃煙湧現,消防員趕至迅開喉將火救熄,事件中無人受傷,但跑車車尾嚴重焚毀恐會報廢。

## 駕駛艙玻璃裂 飛日港航折返

香港文匯報訊(杜法祖)香港航空一架飛日本客機昨晨在機場起飛後不久,因為機師發現駕駛艙擋風玻璃出現裂痕,需要折返機場,最後安全降落,乘客須改乘另一架航機前往目的地,事件中無人受傷。香港航空指仍在調查事故原因。

## 德勤:亞視需「白武士」拯救

香港文匯報訊(記者 郭兆東)亞視面臨釘牌危機,德勤會計師獲高院委任作經理人協助重組。德勤中國華南區主管合夥人黎嘉恩昨日表示,將協助出售大股東持有的10.75%股份,並為亞視尋找新行政總裁,與政府商討續牌及監察所有100萬元或以上開支,但不涉控制亞視營運及「查帳」。黎嘉恩續指,有「白武士」入場必要,但承認短時間內難有突破,變賣資產套現或要求股東墊支會是另一出路,最壞情況是失去牌照的雙輪局面。

# 張華峰謝偉銓獲委監警會副主席

香港文匯報訊(記者 鍾立)特區行政長官昨日委任立法會議員張華峰和謝偉銓為獨立監察警方處理投訴委員會新任副主席,並委任6名成員,包括陳章明、鄭錦鐘、何錦榮、許宗盛、關治平及任景信。

謝偉銓對獲委任表示高興。他讚揚,香港被譽為世界上最安全的城市之一,經濟得以長足發展,香港警隊功不可沒,而監警會致力追求的公平、公正、對公眾問責的投訴警察制度亦不可或缺。

他指出,自己沒有政黨背景,並會堅守非政治化的處理原則,嚴格遵守監警會的相關指引及程序,以專業的態度,作出公平、公正、合情、合理的跟進。

## 駕駛艙玻璃裂 飛日港航折返

香港文匯報訊(杜法祖)香港航空一架飛日本客機昨晨在機場起飛後不久,因為機師發現駕駛艙擋風玻璃出現裂痕,需要折返機場,最後安全降落,乘客須改乘另一架航機前往目的地,事件中無人受傷。香港航空指仍在調查事故原因。

## 乘客:札幌「玩少4個鐘好掃興」

易先生稱折返時機上乘客頓時鼓譟,他亦感到不悅,因為他在當地已租用車輛,現須推遲約4小時始能收車,「玩少4個鐘好掃興。」他續稱,飛機安全折返香港後,乘客獲安排留在候機室,隨後於中午12時52分再啟航。

# 德勤:亞視需「白武士」拯救

香港文匯報訊(記者 郭兆東)亞視面臨釘牌危機,德勤會計師獲高院委任作經理人協助重組。德勤中國華南區主管合夥人黎嘉恩昨日表示,將協助出售大股東持有的10.75%股份,並為亞視尋找新行政總裁,與政府商討續牌及監察所有100萬元或以上開支,但不涉控制亞視營運及「查帳」。黎嘉恩續指,有「白武士」入場必要,但承認短時間內難有突破,變賣資產套現或要求股東墊支會是另一出路,最壞情況是失去牌照的雙輪局面。

府有關當局商討續牌事宜,及監察所有100萬元或以上的開支項目,澄清是次委任不涉控制整個亞視的營運,亦不涉「查帳」。另外,他指二人同時獲委任為亞視非執行董事,會參與亞視的董事局會議。

有突破,因正值聖誕假期,即使有合適接洽人,對方亦難於短時間內作決定。黎坦言最壞的情況是失去牌照,但認為亞視擁有良好配套,政府站在公眾利益立場下應考慮續牌,明言即使亞視收視不及另一電視台,公眾尚算「有得揀」。



▲德勤指亞視有「白武士」入場的必要,但承認短時間內難有突破,變賣資產套現或要求股東墊支會是另一出路。郭兆東攝